
Ημερίδα Γραμμάτων και Τεχνών στο Δημοτικό Σχολείο Αγίας Μαρίνας Στροβόλου ΚΒ 

Την Τετάρτη 29 Ιανουαρίου 2025, το Δημοτικό Σχολείο Αγίας Μαρίνας Στροβόλου ΚΒ 
φιλοξένησε μια μοναδική Ημερίδα Γραμμάτων και Τεχνών, στο πλαίσιο του 
Προγράμματος του Υφυπουργείου Πολιτισμού «Σχολεία Πρεσβευτές Πολιτισμού – Παιδιά 
Πρεσβευτές Πολιτισμού». Η εκδήλωση προσέφερε στους μαθητές την ευκαιρία να 
συμμετάσχουν σε διαδραστικά εργαστήρια και να συναντήσουν καλλιτέχνες από τον 
κόσμο του θεάτρου, της μουσικής, των εικαστικών και της λογοτεχνίας, ενώ παράλληλα 
ενίσχυσε την καλλιτεχνική τους παιδεία και φαντασία. 

Η διευθύντρια του σχολείου καλωσόρισε με ενθουσιασμό όλους τους καλεσμένους και 
εξέφρασε τη χαρά της για τη συμμετοχή των παιδιών σε αυτά τα δημιουργικά εργαστήρια. 
Ιδιαίτερη αναφορά έγινε στον πίνακα του Κύπριου ζωγράφου Στέλιου Βότση, «Ο 
ποδηλάτης», ο οποίος αποτέλεσε την έμπνευση για τη θεματολογία της Ημερίδας, 
ενθαρρύνοντας τα παιδιά να δουν τον κόσμο μέσα από τα μάτια του άλλου και να 
ταξιδέψουν στον κόσμο της τέχνης και του πολιτισμού. 

Πριν την έναρξη των εργαστηρίων, πραγματοποιήθηκε μια σύντομη παρουσίαση από τα 
παιδιά-πρεσβευτές των ομάδων πολιτισμού του σχολείου. Στη διάρκεια της 
παρουσίασης, παιδιά από τις διάφορες πολιτιστικές ομάδες παρουσίασαν τους 
καλλιτέχνες που θα συμμετείχαν στην Ημερίδα, προσφέροντας έτσι στους συμμετέχοντες 
μια πρώτη γεύση από τα δημιουργικά ταλέντα και τις πολιτιστικές δράσεις που θα 
ακολουθούσαν. Αυτή η εισαγωγή αποτέλεσε τον ιδανικό πρόλογο για την εμπλουτισμένη 
και γεμάτη έμπνευση διαδικασία των εργαστηρίων. 

Τα Εργαστήρια 

Ομάδα Χορού: Η ομάδα χορού, υπό την καθοδήγηση της κυρίας Νικολίνας Νικολάου, 
προσκάλεσε την κυρία Κατερίνα Λούρα, ηθοποιό και χορεύτρια, να μπει μέσα στη δική 
τους χρυσή αλυσίδα του ρυθμού και να ταξιδέψει μαζί τους στο μαγικό κόσμο της κίνησης 
και του θεάτρου. Η Ημερίδα περιλάμβανε το εργαστήρι «Θέατρο - Επιμελής Εργασία», 
στο οποίο τα παιδιά της Στ' τάξης συμμετείχαν σε δραστηριότητες δημιουργίας και  
έκφρασης συναισθημάτων, με τη βοήθεια της κυρίας Λούρα.  

Ομάδα Μουσικής: Η ομάδα μουσικής, με τη βοήθεια της κυρίας Χριστίνα Καζαφά έκανε 
αναφορά στο «Ζωντανά στην σκηνή», μια εβδομαδιαία δράση του σχολείου που δίνει 
ευκαιρία στα παιδιά να παρουσιάσουν τα ταλέντα και τα ενδιαφέροντά τους στους 
συμμαθητές και συμμαθήτριες τους κατά τη διάρκεια των διαλειμμάτων. Καλωσόρισαν 
τη μουσικό, κυρία Αγνή Σακκά, η οποία στη συνέχεια έδωσε στα παιδιά της Δ΄ τάξης τη 
δυνατότητα να  εξερευνήσουν την αφρικανική μουσική παράδοση και να ανακαλύψουν 
τους ήχους των τυμπάνων, μέσα απο το εργαστήρι «Διασκεδάζουμε και δυναμώνουμε 
με αφρικανικά τύμπανα». 



Ομάδα Θεάτρου: Η ομάδα θεάτρου, υπό την καθοδήγηση της κυρίας Ροδούλας Γεωργίoυ 
καλωσόρισαν με ένα πολύ πρωτότυπο τρόπο τον στιχουργό και θεατρικό παραγωγό 
κύριο Σταύρο Σταύρου. Τα παιδιά της Ε' τάξης είχαν την ευκαιρία να συμμετάσχουν στο 
εργαστήρι «Μ’ ένα κόκκινο μπαλόνι» και να λάβουν μέρος σε σε δραστηριότητες που 
τους επέτρεψαν να εξερευνήσουν τον μαγικό κόσμο της θεατρικής τέχνης. 

Ομάδα Εικαστικών (Α) Με την καθοδήγηση της κυρίας Τζούλιας Ηλιάδου και της  
εικαστικού Κατερίνας Ξενοφώντος, τα παιδιά της Ε' τάξης συμμετείχαν στο εργαστήρι 
με τίτλο «Σε διάφανο χαρτί». Μελέτησαν μοτίβα σε διάφορα έργα τέχνης απο την άυλη 
πολιτιστική παράδοση του τόπου μας και στη συνέχεια έφτιαξαν τις δικές τους 
δημιουργίες σε διαφάνειες. Εξελικτικά τα έργα των παιδιών θα αποτελέσουν μέρος μιας 
μεγαλύτερης σύνθεσης που θα διακοσμήσει τους χώρους του σχολείου.  

Ομάδα Εικαστικών (Β) Τα παιδιά της Δ΄ τάξης με τη βοήθεια της βραβευμένης 
εικονογράφου παιδικών βιβλίων, κυρίας Χρύσως Χαραλάμπους, συμμετείχαν στο 
εργαστήρι «Πολύχρωμες Δημιουργίες». Μέσα από τις υπέροχες ζωγραφιές της που 
καθρεφτίζουν τα χρώματα της Νότιας Αφρικής όπου μεγάλωσε, έδωσε έμπνευση στα 
παιδιά να εξερευνήσουν το χρώμα και το χρώμα και να φτιάξουν ξεχωριστές δημιουργίες 
με την τεχνική του κολλάζ. 

Ομάδα Λογοτεχνίας Η ομάδα λογοτεχνίας, υπό την καθοδήγηση της κυρίας Γαβιέλλας 
Θεοδοσίου, με ένα εμφάνταστο τρόπο καλωσόρισαν την κυρία Έλενα Περικλέους, 
συγγραφέα Παιδικής Λογοτεχνίας.  Η αγαπητή συγγραφέας πρόσφερε στα παιδιά της Στ΄ 
τάξης ένα εργαστήρι δημιουργικής γραφής με τίτλο «Ξετυλίγουμε την Κόκκινη Κλωστή: 
Το Ποδήλατό μας και τα Όνειρά μας». Τα παιδιά με την εμπνευσμένη στήριξη της κυρίας 
Περικλέους έγραψαν στίχους για να δημιουργήσουν το σενάριο για την παράσταση που 
θα ανεβάσουν στο τέλος της χρονιάς προς τους γονείς τους.  

Ευχαριστίες 

Η διευθύντρια του σχολείου ευχαρίστησε θερμά όλους τους συμμετέχοντες καλλιτέχνες- 
πρεσβευτές πολιτισμού, τα παιδιά, τους δασκάλους και το προσωπικό που συνέβαλαν 
στην υλοποίηση αυτής της υπέροχης εκδήλωσης. Ένα θερμό «ευχαριστώ» απεύθυνε, 
επίσης, στην Πρόεδρο του Συνδέσμου Γονέων κυρία Ευγενία Κούλα και στην 
Επιθεωρήτρια του σχολείου Δρ Γεωργία Πασιαρδή για την υποστήριξη των δράσεων του 
σχολείου. 

Η Ημερίδα Γραμμάτων και Τεχνών αποτέλεσε μια πραγματική γιορτή της 
δημιουργικότητας, προσφέροντας στους μαθητές ανεκτίμητες στιγμές καλλιτεχνικής 
έμπνευσης και συνεργασίας. Με τη φράση «Ας πάρουμε όλοι τα ποδήλατα της φαντασίας 
μας κι ας ταξιδέψουμε μαζί στον κόσμο των Γραμμάτων και του Πολιτισμού», η εκδήλωση 
έκλεισε με αισιοδοξία και τη δέσμευση για συνέχιση των πολιτιστικών δραστηριοτήτων, 
προσφέροντας στα παιδιά του σχολείου πλούσιες ευκαιρίες για μάθηση και δημιουργία. 


